

# "Vendrán días mejores, en los que habremos de recordar orgullosos nuestro comportamiento en la adversidad." (Doctor Negrín)

Más unidos que nunca para resistir y vencer

## ¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

# Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA \* S. E. I. C.

VALENCIA, MARTES 7 DE FEBRERO DE 1939. - 35 CTS. - VILARAGUT, 5 - TELEFONO 12837. TERCERA EPOCA. - AÑO III. - NUM. 680

### En el Partido Comunista no caben los cobardes

Madrid, 6.—El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista, ha decidido expulsar del Partido a Jesús González (Buines), César G. Lombardía, Manuel Fernández Valdés y Eduardo Cuevas, por haber abandonado el puesto que les había designado el Partido, huyendo cobardemente de Barcelona en los momentos más graves, y por la conducta observada posteriormente.

El Buró Político del C. C. del Partido Comunista.—A. I. M. A.

### El comunicado de la reciente reunión de nuestro Buró Político es publicado en Madrid

Madrid, 6.—El periódico "Mundo Obrero" publica esta mañana el documento del Buró Político del Partido Comunista, con los siguientes títulos: "El Partido Comunista reafirma su fe y confianza en la victoria", "El territorio español será defendido y la libertad e independencia de España han de ser salvadas".

«Los altavoces, las radios, los mítines y los pasquines, las pancartas y octavillas, todos los instrumentos de agitación y de propaganda de los comisarios han de convertir la España de la Zona Central en un torrente de energías que afluyan a cuajarse en el bloque del Ejército y de la retaguardia de guerra al servicio de la Patria en peligro.»

(JESUS HERNANDEZ)

## CRIMEN, PERSECUCION, MISERIA, ESCLAVITUD este es el programa de los invasores

La crueldad de esta guerra no tiene precedentes en la Historia. Las víctimas de la retaguardia superan en número a los muertos en los campos de batalla.

Han sido innumerables miles de víctimas de todas las edades. Al principio, miles de personas fueron asesinadas: donde se les encontraba. Muñecas, a las puertas de sus propias casas. Han fusilado desde sacerdotes, ejemplares hasta anarquistas platinados, médicos, estudiantes, maestros, industriales, obreros, etc.

El móvil es uno solo: el terror. El terror, como única arma, para jugar el triunfo. Saben muy bien que sólo a través del terror y de torrentes de sangre conseguirán dominar al pueblo. El terror, y sólo el terror, en su grado máximo, hacen posible esta ficción de normalidad que quieren hacer creer que se está produciendo en la zona nacional. En el territorio que impera en los cementerios.

Los ejecutores de la represión van a buscar a uno que no buscabán ni a quien se les dé miedo, fusilándolo en vez de ser fugitivo. Si aparece éste, corre la misma suerte. Los familiares son y serán víctimas, sin moral, sin voluntad, para oponerse a la oleada de sangre, que todo lo invade. Están dominados por el terror, que es la más poderosa arma "nacionalista".

No ha sido un desbordamiento de Fátima o de militares exaltados lo que ha ocasionado tanto crimen. Ha sido el crimen organizado desde el poder. Ha sido el que todas las noches amenaza por la radio a arrasar pueblos enteros si no se rinden inmediatamente. Llegó a decir: "Habrá que poner un cartel con la inscripción: "Aquí existió Mérida, o el pueblo que fue". No voy a dejar con vida un solo habitante. Si se rinden, nada tienen que temer. Todos serán respetados. Sólo a los que envíen las exigencias cuantías de sus sectores".

¿Qué no cometió la fechoría más vil, la que no había tomado parte en la invasión? ¿No ha cometido ningún de-

### Las mujeres chinas piensan en España

#### EMOCIONANTE CARTA DE LA CEBRE ESCRITORA INGLESA, CARLOTA HALDANE, A "PASIONARIA"

La escritora inglesa Carlota Haldane, gran amiga de España, ha visitado recientemente la heroica China, donde ha sido testigo de la magnífica resistencia de nuestro pueblo hermano frente a la brutal invasión japonesa.

A su regreso a Inglaterra ha escrito a "Pasionaria" una interesante carta, de la que extraemos los siguientes párrafos: "Cuando nos vimos en París, en la conferencia del R. U. P., te dije que en breve marcharía a China. Ahora estoy de regreso. Fui como delegada del Comité Mundial de Mujeres, por la Paz y la Democracia y del Comité de Campaña por China.

He aquí una de mis experiencias en Hankou. En esta ciudad, poco antes de caer, conocí a una mujer china, Uhu-Lan-Shin. Actúa con el XIX Cuerpo del Ejército, como jefe de las veinte muchachas que ayudan a los soldados en el frente. Es una famosa escritora y gran patriota.

Quisiera que hubiera estado conmigo cuando visité a las muchachas de Uhu-Lan-Shin en sus barracas de Wuhan.

Aquellas muchachas, en su mayoría obreras de fábricas de Shanghai, eran todas voluntarias.

Desde los doce a los catorce años habían trabajado en fábricas textiles y de tabaco.

Conaban unos cincuenta copiones diarios y habían jornadas de doce a catorce horas.

Cuando los japoneses atacaron a Shanghai se presentaron voluntarias para trabajar en el Ejército. Su moral es magnífica. Llevan ya más de un año con el XIX Cuerpo de Ejército.

Realizan trabajo sanitario de primera urgencia y trabajo político entre los soldados, explicándoles las causas de la guerra y la base de la resistencia nacional que en China, como en España, es hoy un verdadero movimiento de masas. Cantan muy bien y organizan conciertos y representaciones teatrales en el frente. Además de esto, escriben las cartas de los soldados a sus familias y leen a los analifabets la correspondencia que reciben. Por último, tienen una biblioteca ambulante muy buena. Cuando yo fui a verlas, estaban todas leyendo y estudiando. Les pregunté: "¿Qué están leyendo?" Y me contestaron: "Cosas sobre España." Entonces yo les conté que había estado en España, y ¡si vieras con qué entusiasmo me rodearon en seguida, preguntándome: "¿Cómo es tu país?"

Les relaté mi visita a España: al frente, a Madrid y a Barcelona. Dijeron que las mujeres españolas luchan y trabajan por la independencia de su Patria. Les hablé de las obreras de las fábricas que tú me habías hablado, y como casi todas aquellas muchachas eran

obreras textiles, puedes imaginarte con qué interés me escuchan y con cuánta claridad comprendían el espíritu de sacrificio de las obreras españolas. Después les hablé de ti, y terminamos aquella charla en un espíritu de verdadera solidaridad democrática.

Dolorida, en aquellas humildes barracas de Wuhan, destruidas en parte por las bombas que los japoneses arrojan allí con frecuencia, enseñé a las muchachas chinas a decir: "¡Salud!". Lo aprendieron en seguida. Algunos días después fui a verlas de nuevo, y en cuanto me vieron aparecer, levantaron los puños gritando: "¡Salud!".

Durante mi visita a las muchachas hubo un "raid aéreo", pero ellas no se asustaron, sino que se pusieron a cantar canciones patrióticas. Todo el pueblo chino canta. Esta es una costumbre que se ha extendido y se está extendiendo desde el lejano Noroeste, porque todo el arte de la propaganda para mantener en tensión el espíritu de resistencia fué elaborado por vez primera en el Noroeste, en el octavo Ejército, que era la vanguardia del movimiento antijapones, y que luchaba contra la agresión. Pero el espíritu de esta resistencia —cunde ahora a través de todo el pueblo. En el lejano Sechuan, los chiquillos refugiados, rescatados de los horrores de sus hogares y aldeas bombardeadas, también me cantaron canciones patrióticas que hablaban de la resistencia ante el enemigo.—A. I. M. A.

### Un editorial de "Mundo Obrero"

## Sanción fulminante contra los cobardes

## El Partido Comunista predica con el ejemplo

Madrid, 6. — El periódico los peores enemigos del pueblo español.

Den se cuenta todos de que en estos momentos se juega la suerte de los españoles y la vida de los antifascistas. Las cobardías y debilidades se pagarán con sangre y con hambre durante muchos años.

Severidad, pues, y rigor. Creemos en torno al Gobierno de Unión Nacional un ambiente de confianza y de ayuda para que pueda realizar la política de guerra que se ha trazado. El rigor con nuestros propios afiliados nos dará autoridad para ser implacables con toda suerte de negligentes.—A. I. M. A.

## "Cuanto más achicado sea el terreno que con su potencia bélica deje el enemigo al pueblo español en la lucha por su libertad, más grande será su abnegación y su voluntad de vencer"

ha dicho el comisario Angel Gao

El domingo por la mañana, en el teatro Principal, se celebró con gran éxito el festival organizado por el Comité de la Propaganda para liberar a la propaganda en la zona invadida, cuya suscripción encabezaba el excelentísimo señor general Mija.

Dió comienzo el acto con la magnífica intervención del comisario ANGEL GAOS, que aclaró el concepto de la propaganda en general, llena de fidelidad a la mayor parte de las veces y nuestro concepto de la propaganda, vacía de engagement y habilidades y llena de realismo y coherencia de la razón de nuestra lucha, de nuestra verdad, radicate en nuestros hermanos españoles y el mundo entero. Pregñar la dura batalla que sufrimos por liberar a España de los invasores, que nos quieren imponer su voluntad y dominio con la fría razón de su potencia bélica.

Podrán, italianos y alemanes, con su derroche de metralla, aviones y cañones, achicar nuestro paisaje, destruir campos y deshacer nuestras ciudades, pero cuanto más achicado sea el terreno que pise el pueblo español en libertad, más grande es nuestro espíritu de sacrificio y voluntad de vencer.

Hay una verdad, verdad sencilla y clara como todas las verdades fundamentales: luchamos por la independencia de España, por mantener libremente nuestra conciencia, nuestro espíritu, nuestra lengua, nuestras tradiciones y costumbres, y por nuestra responsabilidad de pueblo libre. Cuando un hombre o un pueblo deja de obrar por su propio cuenta, pierde su responsabilidad y con ello su condición de hombre o de pueblo, para convertirse en una marioneta.

### MUJER:

#### LA PATRIA TE NECESITA

### ALISTATE

#### HOY MISMO EN LA COMISION DE AUXILIO FEMENINO

CALLÉ DE LA PAZ, 38

## Las fuerzas españolas se repliegan a posiciones de mayor solidez

### LA AVIACION ITALIANA BOMBARDEÓ COBARDEMENTE A LAS MUJERES Y NIÑOS QUE QUIEREN CONTINUAR SIENDO ESPAÑOLES

#### PARTE DEL DOMINGO

##### EJERCITO DE TIERRA

CATALUNYA.—Han prosiguído los feroces ataques de las fuerzas invasoras y españolas a su servicio, que apoyadas por grandes masas de artillería y aviación, así como por numerosos tanques, han logrado retificar su línea de vanguardia en alguno de los sectores de este frente, a costa de gran número de bajas.

Especialmente en el sector norte de Gerona, han sido más violentos los ataques enemigos y más heroica la resistencia de nuestros soldados.

A la hora de redactar este parte, continúa la lucha en los sectores de Urgel y Berga, donde nuestras fuerzas resisten tenaces.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

#### AVIACION

Los aviones italo-germanos han continuado hoy bombardeando pueblos en la retaguardia catalana, entre ellos: Figueras, donde han causado numerosas víctimas, sin que hasta la hora de redactar este parte se tenga conocimiento exacto de número de las mismas.

Asimismo han sido bombardeadas Cartagena y Denia, ocasionando víctimas entre la población civil.—Fébus.

#### PARTE DEL LUNES

##### EJERCITO DE TIERRA

CATALUNYA.—Continúa luchándose encarnizadamente en todos los sectores de este frente.

Ante la intensa presión enemiga, nuestras tropas, después de una heroica resistencia, se repliegaron a posiciones de mayor solidez táctica, en las zonas de Seo de Urgel Gerona-Palamós.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

#### AVIACION

Los aparatos enemigos actuaron intensamente sobre pueblos a retaguardia del frente catalán, ametrallando bárbaramente.

ramente las carreteras por donde la población de los pueblos invadidos huye de la dominación extranjera.

Durante la mañana de hoy, una escuadrilla procedente de la base de Mallorca bombardeó el casco urbano de Alltanc, causando víctimas entre la población civil.

También bombardeó la aviación enemiga el pueblo de Reialcázar, totalmente desprovisto de objetivos militares.—Fébus.

### Reclutamiento de mujeres

Ministerio de Defensa Nacional. Comisión de Auxilio Femenino. Subdelegación Valencia

Todas las mujeres que se hayan inscrito en estas oficinas de Reclutamiento deben presentarse durante los días 6 y 7 en la calle de la Paz número 38, Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, para ser incorporadas al trabajo.

## Frente Popular de Teruel

### LOS ALAGONESES EVACUADOS EN ESTA ZONA CENTRO-SUR

El Frente Popular de la Provincia de Teruel, en su última sesión, acordó comunicarnos y recomendaros:

Que no deje un aragonés de cumplir las últimas disposiciones de nuestro Gobierno, sobre movilización.

Que todos cumplamos nuestros deberes ciudadanos, como siempre, sin desalentarnos, hasta conseguir el triunfo final sobre el fascismo.

Que los no incorporados a filas vean por el bienestar de aquellos familiares, niños, mujeres y ancianos, de los que hayan tenido que abandonar sus hogares, acudiendo, si es preciso, a este Frente Popular, quien realizará lo posible en su beneficio.

## Acto dedicado a los vascos que residen en América

Madrid, 6.—Se ha celebrado en la Delegación de Propaganda y Prensa, una emisión extraordinaria dedicada a los vascos residentes en América.

Comenzó el acto con unas palabras del delegado de la Subsecretaría y Prensa, señor Montiel, quien dijo que el trabajo de los españoles que viven en América debe ser hoy realizado con la máxima intensidad para conseguir que aumente cada día la adhesión y la ayuda práctica de todos los pueblos hermanos de aquel continente.

Terminó diciendo que en el espíritu que alienta la solidaridad hispanoamericana está también la garantía de nuestro triunfo.

Completó el programa un selecto concierto de música vasca, con la colaboración de la banda de la 7ª División, la soprano Pilar Sigüenza y los maestros Tarteria, Urrestarezu y Alberdi.—Fébus.

## DE ACUERDO

El Gobierno español, el Gobierno de la España republicana es el Gobierno de Unión Nacional, en el que están representados todos los partidos y todas las organizaciones antifascistas. No es, pues, un Gobierno personal ni de fracción. Las órdenes que emanan de este organismo rector son acatadas por todos los españoles. Esas órdenes son la expresión en conjunto del pueblo que lucha contra la invasión.

De "C. N. T.", de Madrid

Tribuna de Prensa NUESTRA CONFERENCIA PROVINCIAL

Aclaremos sin descanso el sentido de nuestra lucha

Unas veces destacan sobre el resto de tareas a resolver los problemas más próximos y otras, como hoy, la necesidad de que en cada nuevo día hagamos más firme el conocimiento del pueblo de las razones y los fundamentos de "su lucha", la verdad y la trascendencia de nuestra...

Saber que luchamos por España, saber que nos jugamos el porvenir, además de la vida; saber que la contienda tiene cada jornada más agudos perfiles de guerra de independencia, es tanto como asegurar que la dignidad, la existencia y el nombre de España serán totales e inevitablemente salvadas. Empatemos las conciencias con la gloriosa y angustiosa verdad de nuestra lucha. Clavemos en todos los cerebros que nadie combatirá por algo que le sea ajeno, sino por la salvación de sus propios intereses.

No importan las dificultades, ni los reveses, ni los contratiempos adversos. Importa VIVIR, en la luminosa extensión de la palabra, y hay que conquistar esta vida de cara a la muerte, si preciso fuera. Misión esencial de todos los españoles conscientes es la de aclarar al resto de compatriotas el sentido de nuestra lucha. Pero para nosotros, los comunistas, es tarea, deber y finalidad de nuestros esfuerzos, Comprendidos desde los primeros instantes el alcance de la tragedia; supimos medir la magnitud del esfuerzo; ordenamos nuestras energías para una guerra larga, dura y en condiciones extremadamente difíciles. Y la justicia de nuestras apreciaciones, corroboradas en el transcurso de treinta meses de lucha, es precisamente lo que hoy nos permite asegurar con serenidad que SI CADA ESPAÑOL SABE LO QUE SE JUEGA EN LA LUCHA, NO HABRÁ EN EL MUNDO FUERZA CAPAZ DE VENCERLOS.

Tipificar los hechos heroicos en los frentes y los casos de abnegación caída en las fábricas y el campo. Variar de hombres las ciudades y llenar de mujeres los centros de trabajo, todo esto y todo lo que aún pueda quedarse sin mencionar, tiene un motor común que alimenta la confianza, nutre de seguridad la inteligencia y el músculo, acerca las conciencias contra toda adversidad. Y esta dignidad de nuestras actividades, de nuestra resistencia y de nuestra seguridad de vencer, sólo tiene una clase de combustible: SABER POR QUÉ LUCHAMOS; SABER QUÉ SIGNIFICA NUESTRA LUCHA; SABER EL ALCANCE DE NUESTRA CONTIENDA MÁS ALLÁ DEL TIEMPO DE NUESTRA PROPIA VIDA.

Explicamos estas cosas al pueblo, camaradas. Digamos al campesino que son las tierras que la República le dió lo que está en juego; digamos al pequeño propietario que son sus propiedades, conseguidas a fuerza de tesón y trabajo, lo que Mussolini pretende arrebatarse; digamos a los intelectuales que toda su cultura quedará enterrada con el triunfo de Franco bajo las prácticas medievales del fascismo italoalemán; digamos a los trabajadores todos que no es sólo su vida lo que se juega, sino sus conquistas sociales de decenas de años, esas mejoras sociales logradas con disciplina, esfuerzo y sangre, y pertenecientes a nuestros hijos, futuros trabajadores de una España libre y feliz, y no futuros súbditos de dictadores extranjeros; digamos a las mujeres, en fin, que el hoy las llamamos para que complementen nuestros esfuerzos, son participantes también de la vida digna por la que luchamos y a la que tienen plenos derechos.

Y el conocimiento de nuestra verdad arrancará de nuestro camino todas las perezas. Y redoblará la energía del esfuerzo. Y España podrá seguir ondeando en el mundo sus alas libres, salvadas del naufragio de sangre en que pretenden ahogarlas los invasores.

EL FRENTE Comisariado de Aviación de la Zona Centro-Sur

A todo el personal del arma. Este Comisariado político no cumplirá su deber si no habiase a todo el personal del arma de Aviación con la claridad y la entereza que fueron siempre sus normas. Así ha de hacerlo ahora con mayor motivo.

Con palabra noble y clara acaba de decir el Gobierno al país cuál es el quebranto que la República ha tenido recientemente. Hemos perdido Barcelona. Motivo bastante para que nos sintamos preocupados; pero en manera alguna para que nadie deje resquebrajar por donde pueda entrarle el desánimo y el descorazonamiento. No está todo perdido. La República cuenta con elementos sobrados para resistir y para atacar cuando el momento oportuno llegue. El escándalo de escape de armas que hasta hoy nos ha producido tantos reveses se va paliando. Hemos recibido material, y hombres nuevos. llenos de fe en la victoria, corren a enrolarse en las filas de todo el glorioso Ejército de la República.

Pero como bien ha dicho el presidente del legítimo Gobierno de España, es hora de no regatear esfuerzos ni sacrificios. Nos va en ello la vida, lo que vale más, el porvenir de España. Filotes, observadores, bombarderos, todos los que existáis con nuestros hechos heroicos que nuestra Arma fuera calificada de gloriosa: Habéis de continuar combatiendo con el mismo ardor y aun más, si cabe, que hasta aquí.

Organizado por el XIII Cuerpo de Ejército, y a beneficio de la propaganda en cualquier momento, se celebró un encuentro de fútbol en Liria entre los equipos Panificación del mismo Cuerpo y Escuadrillas Popeye de Aviación. El encuentro fue muy interesante, aunque se notó ligeramente la superioridad de los Popeye.

Al empezar, la Banda de música interpretó el himno nacional. Terminó el partido, entre gran entusiasmo y cordialidad, con la victoria de Aviación por tres a cuatro.

Se modificarán los estatutos del Partido Comunista de la U. R. S. S.

LOS ELEMENTOS EXPLOTADORES Y LA EXPLOTACION DEL HOMBRE POR EL HOMBRE, HAN SIDO LIQUIDADOS EN LA UNION SOVIETICA

Moscú, 6.—Se han publicado los textos del "rapport" de Jdanov para el XXIII Congreso del Partido Comunista de la U. R. S. S., relativas a la modificación de los estatutos del Partido Comunista de la U. R. S. S., que parten del hecho de que la victoria del socialismo en la U. R. S. S., seguida de modificaciones radicales en el dominio de la economía de la U. R. S. S., ha hecho cambiar la composición de la población de aquellos a quienes se admiten en el Partido. Estas modalidades no corresponden ya a la estructura de clase de la sociedad soviética, estructura que ha cambiado como consecuencia de la victoria del socialismo en la U. R. S. S. Conforme a esto y modificando los estatutos, son propuestas unas condiciones únicas de admisión para todos los que soliciten su admisión en el Partido, independientemente de su pertenencia a la clase obrera, campesina o intelectual. obreros, campesinos e intelectuales.

COMO CUMPLE ESPAÑA SUS PROMESAS VALENCIA

La Comisión de Control comprueba la salida de nuestros voluntarios internacionales

Perthus, 6.—Esta mañana han llegado a esta población los miembros de la Comisión Internacional de Retirada de voluntarios extranjeros. Inmediatamente después de llegar, comenzaron a pasar la frontera, y por el sitio previamente designado, los soldados de las Brigadas Internacionales. La mayoría de ellos son escandinavos, australianos y checoslovacos.—Fabra.

NO QUIEREN NADA CON EL FASCISMO. Lila, 5.—Los ex combatientes de Drouers, cuya bandera fue condecorada por Mussolini, han decidido, a consecuencia de la campaña antifascista de la Prensa Italiana, devolver a Mussolini la condecoración.—Fabra.

EL APACIGUAMIENTO ES UNA ACTITUD DE SUMISION. HA DICHO EL MAYOR ATLEE. Londres, 6.—El jefe de la oposición laborista, Atlee, en un discurso pronunciado anoche en Manchester, ha censurado violentamente la política del jefe del Gobierno, diciendo: "El apaciguamiento no es una política, es sólo una actitud; pero una actitud de sumisión."—Fabra.

UNA VICTORIA ELECTORAL DE LAS IZQUIERDAS. Getafia, 6.—Las elecciones municipales en esta ciudad han constituido una derrota completa gubernamental de la Unión Nacional. De un total de 32 puestos vacantes, dicho partido ha obtenido únicamente cuatro puestos. La oposición obtuvo 28, repartidos como sigue: 15 socialistas, 12 nacionalistas, habiendo un empate entre estos dos partidos.

Al pesar de que la contienda permite al Gobierno el nombramiento directo de 16 puestos, esto no será suficiente para la formación de una mayoría gubernamental, pues de un total de 48 consejeros, la oposición tendrá 28.—Fabra.

NEIS MIL ESTACIONES RADIO-RECEPTORAS EN LA U. R. S. S. Moscú, 6.—En los pueblos de la Unión Soviética se cuenta, aproximadamente, con seis mil estaciones de radio—estaciones receptoras y transmisoras, en onda corta—de las cuales, esta es la proporción necesaria entre las estaciones de máquinas y tractores de los koljoses y zolkozes y las brigadas desplazadas en los campos.—A. I. M. A.

EL INGENUO BUTLER TIENE CONFIANZA EN LA PALABRA DE MUSSOLINI. Londres, 6.—El diputado laborista Anderson ha preguntado en los Comunes al subsecretario de Estado, señor Butler, si conoce el acuerdo del Consejo fascista del sábado sobre las intenciones de no retirar los italianos de España hasta lograr la plenitud de sus pretensiones. El señor Butler se limitó a contestar que tenía confianza en las seguridades que fueron dadas en Roma al jefe del Gobierno inglés.—Fabra.

LA GUERRA DE ESPAÑA NO HA TERMINADO. LOS REPUBLICANOS SE NEGAN A DARSE POR VENCIDOS, ESCRIBE ACERTADAMENTE EL JUSTICE. París, 6.—El Justice, refiriéndose a la guerra de España, escribe: "No ha terminado. Los republicanos se niegan a darse por vencidos. Resisten, e incluso en el campo de sus adversarios no se espera que termine pronto. La energía del Gobierno Negrín no se ha debilitado. Continúa su esfuerzo con una tenacidad y una fe que merecen respeto."—Fabra.

LA base de la política inglesa es la colaboración con Francia. dice "The Times". Londres, 6.—El "Times" comenta la actitud de los periódicos italianos, que interpretan los discursos de Chamberlain y Halifax en el sentido de que el Gobierno inglés no comparte el criterio del Gobierno de París sobre las reivindicaciones italianas, y dice que no hay el menor cambio en la actitud inglesa de solidaridad franco-británica, reafirmada antes y después de la visita de los ministros ingleses a Roma.

El Gobierno inglés—agrega—comprende perfectamente la determinación de los franceses de no ceder ante amenazas e insultos, y repite las palabras de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, dando cuenta de que la base de la política inglesa era la estrecha colaboración franco-británica.—Fabra.

FRANCIA PAGARÁ CADA SU DEUDA CON ITALIA. AFIRMA INSOLENTEMENTE UN PERIODICO DEL DUQUE. Roma, 6.—El Resto del Carlino publica un artículo en el que trata de razonar la diferencia de trato a Inglaterra y a Francia con motivo de la diferente actitud de los dos países en la guerra de Abisnia.

El periódico dice que la guerra de Abisnia representa la victoria italiana sobre cincuenta y dos naciones, y añade que en la actualidad Francia pagará tanto más caro cuanto que tiene antiguas cuentas que liquidar: cuentas que se llaman Corceza, Túnez, Niza, Saboya, Djibuti, Canal de Suez, etc.

Para negarse a dar los bienes mal adquiridos—añade el diario—París invoca la solidaridad de Londres. Pero ¿hasta dónde consentirá el Gobierno de Chamberlain comprometer su obra de colaboración con Italia?—Fabra.

OTRO TARTARIN FASCISTA MUSSOLINIANO QUE AMENAZA A FRANCIA. Roma, 6.—En una conferencia del conocido propagandista Elio María Gray, a la que acudieron las autoridades fascistas y numeroso público, el orador ha manifestado lo siguiente sobre la cuestión de Túnez: "Este asunto no será archivarado. Se resolverá, tarde o temprano, de una manera u otra. Italia fascista está preparada frente a todas las eventualidades. Francia debe elegir."—Fabra.

FRANCIA SE SIENTE FORTALECIDA CON LAS PALABRAS DE CHAMBERLAIN Y ROOSEVELT. París, 6.—Tan pronto fué conocido en los pasillos de la Cámara la declaración de Chamberlain en los Comunes, fué acogida con enorme satisfacción, pues las palabras del primer ministro son interpretadas cual una contestación muy clara a los artículos de la Prensa Italiana de los últimos días, que ponían en duda la estrecha solidaridad franco-británica.

Todos los diputados franceses están de acuerdo en considerar que las palabras de Chamberlain espantaban, con que romos la mayor esperanza, no sólo de Europa, sino del mundo entero. A fuerza de tropiezos y errores, a fuerza de sangre y sacrificios, nuestra Patria se ha ido encontrando a sí misma, y hoy en el mundo entero no hay una posibilidad más humana, más sana y más fecunda que el régimen que está creando en sus bases fundamentales el pueblo español, alentando su libertad para crear su propio destino, siendo España hoy el único país de Europa occidental que está a punto de despegarse en un abismo por falta de fe y moral.

¿Qué tiene hoy d. común el neofascismo parido y uniformado del barbarismo guerrero alemán con la Alemania que dió al mundo grandes genios en su cultura? ¿Qué tiene de común el cristianismo del imperio romano con el paganismos, que hasta el propio Papa se ha visto obligado a censurar?

En la libertad que nosotros defendemos caben todas las creencias, religiones y posiciones del hombre que sean sinceras. En un peñón que se reanuda en las Cortes españolas tendrían su sabor español su tradición, porque nuestra fe es intrínseca es para que cada hombre busque su libertad y disponga de su responsabilidad, como le corresponde en calidad de hombre, y luchemos por que España no se convierta en campo de maniobras de naciones extranjeras para futuras guerras. Que nadie piense que salva la paz dejando avanzar a las fuerzas del fascismo, pues cada paso que avanza éste es hacia una nueva catástrofe. No habrá paz en el mundo si no es respetuoso a cada país su libertad; pero de ninguna forma habrá paz en el mundo si no nos encerramos en el egoísmo de hogar, y aquel que, no responde a las llamadas de la Patria en peligro será condenado por el futuro.

Nuestro pueblo lucha y luchará hasta el fin, seguro de que, pase lo que pase, vencerá, porque la verdad no puede ser dominada por ociosos, aviesos ni hombres.

El gran poeta del pueblo, MIGUEL HERNÁNDEZ, recitó las poesías "Llamo a la juventud" y "Madre España", que fueron muy aplaudidas.

Centro el acto, magnífico por su selección de programa como por su ejecución, el concierto de violín y piano, por ABEL MUS y MARTIN IMAZ, de la orquesta del Comisariado de la Agrupación de Ejércitos, que fueron aplaudidos.

Del libro "En año con Queipo, de Antonio Bahamonde, delegado de Propaganda de Queipo de Llano hasta enero de 1930.

CRIMEN, PERSECUCION, MISERIA... (Viene de la página anterior)

En la que se instruye expediente a los detenidos sin otros, la inmensa mayoría de las veces. Las sentencias de muerte las firman las diversas autoridades encargadas de la represión, y que si aun para esto hay unidad de criterio En Córdoba, el jefe de Policía, Bruno Ibañez; en Huelva, el gobernador militar, comandante De Haro; en Badajoz, el gobernador militar, teniente coronel Cañizares; en Mérida, al ser "liberada", el gobernador civil, capitán de la benemérita García Altied; en Sevilla el capitán Díaz Criado, delegado gubernativo de Orden público.

Estos firmados unos sesenta expedientes diarios sin el más somero estudio. Esta época duró hasta febrero del 37. Y la tercera, que nace en la actualidad, en que la parodia de unos consejeros de guerra, ya juzgados de antemano, quieren dar la sensación de justicia para acallar el rumor, cada vez más denso, que en torno a tantas vidas segadas se están levantando.

Todos los días sentencian a muerte a gran número de personas; la mayoría son acusadas de hechos que ellas mismas desconocían hasta oírlos relatar al fiscal.

Las sentencias no se cumplen inmediatamente. Los condenados padecen el suplicio de no saber los días o las horas que les quedan de vida.

Si las sentencias han disminuido algo en estos últimos tiempos no es porque las autoridades nacionalistas se hayan humanizado. Es sencillamente que no hay a quien fusilar.

Los obreros que no han caído, están en las frentes. Estos son los que mayor contingente de víctimas han dado. En sus últimos viajes por el territorio (septiembre del 37) seguía viendo con frecuencia cadáveres a la salida de los pueblos. Móvil primordial de estas ejecuciones es mantener constantemente, sin que decaiga, el terror.

El general Queipo de Llano ha dicho infinitas veces: "Nosotros no fuimos a matar. Nosotros aplicamos estrictamente la ley. En el territorio de la segunda división las víctimas de esta represión pasan de CIENTO CINCUENTA MIL. Sólo en Sevilla, capital, la cifra sobrepasa VEINTE MIL. Este número no lo hizo sobre cálculos hipotéticos, sino basándose en mis conversaciones con los autores directos de la represión y en los datos por mí obtenidos en los Ayuntamientos y centros oficiales. Por los múltiples elementos que han intervenido y las diversas formas de la represión, es imposible dar con un número exacto. Únicamente, si algún día se puede hacer un censo imparcial, se sabrá con exactitud el número de víctimas. Entonces se comprobará que la matanza ha sobrepasado todos los cálculos que se han hecho." (Se continuará.)

EL CAMPO

Preparativos para la "plantá" del arroz

Desde hace bastante tiempo los distintos departamentos del Ministerio de Agricultura vienen dedicando una atención especial a preparar los medios necesarios para la próxima plantación del arroz. Como consecuencia de esta constante preocupación, se tiene ya preparada la semilla y el abono para el plantío. Ambas cosas han empezado a trasladarse ya a los pueblos. La Dirección de Ganadería, por su parte, tiene dispuestos ya pasas de 300.000 kilos de algarroba para alimentar las caballerías que han de hacer las labores de la "churuga", igualmente se están haciendo gestiones para lograr los productos necesarios para la alimentación del personal que ha de realizar estos rudos trabajos. Por su parte, la Junta Superior del Trabajo Agrícola ha tratado ampliamente este problema, comprometido, tanto los organismos oficiales como las Federaciones del Campo U. E. T. C. N. T. van a poner en práctica toda una serie de medidas concretas para coordinar todos los esfuerzos en este sentido. También la Delegación Provincial de Reforma Agraria se dispone a reintegrar las tierras del término municipal de Sueca, pertenecientes a los campesinos de Valencia, Castellón, Sedaví, Alfafar, Benetúser, Catarroja, Silla, y otros pueblos, para facilitarles el abono, la semilla, o plantío necesario para que puedan cultivar sus tierras con la ayuda de sus familiares. Teniendo en cuenta la experiencia magnífica del año anterior, todos los departamentos del Ministerio de Agricultura, las organizaciones sindicales, Federación de Agricultores Arroceros, Frente Popular, etc., se disponen a ganar esta importante batalla en el frente de la producción.

Si Francia se viese atacada, Inglaterra la prestaría su colaboración inmediata

CHAMBERLAIN SE MUESTRA CATEGORICO. Londres, 6.—El diputado laborista Henderson preguntó esta tarde al señor Chamberlain, en la Cámara de los Comunes, si la reciente declaración del señor Bonnet en la Cámara francesa estaba de acuerdo con los puntos de vista del Gobierno inglés. El señor Chamberlain ha contestado lo siguiente: "Según mis informaciones, la declaración hecha por el señor Bonnet el 26 de enero en la Cámara de diputados decía que en caso de una guerra en que se viesen comprometidos los dos países, todas las fuerzas de la Gran Bretaña estarían a disposición de Francia, e igualmente las de Francia se pondrían a disposición de la Gran Bretaña. Esta declaración—continúa diciendo Chamberlain—está de completo acuerdo con los puntos de vista del Gobierno. Es imposible examinar en sus detalles el caso hipotético susceptible de presentarse; pero me creo obligado a declarar, sin equívoco, la solidaridad de intereses que unen a Francia y nuestro país, los cuales son de tal importancia que cualquier amenaza a los de Francia, provengan de donde fueren, provocarían necesariamente la colaboración inmediata de nuestro país."—Fabra.

FRANCIA PAGARÁ CADA SU DEUDA CON ITALIA. AFIRMA INSOLENTEMENTE UN PERIODICO DEL DUQUE. Roma, 6.—El Resto del Carlino publica un artículo en el que trata de razonar la diferencia de trato a Inglaterra y a Francia con motivo de la diferente actitud de los dos países en la guerra de Abisnia.

El periódico dice que la guerra de Abisnia representa la victoria italiana sobre cincuenta y dos naciones, y añade que en la actualidad Francia pagará tanto más caro cuanto que tiene antiguas cuentas que liquidar: cuentas que se llaman Corceza, Túnez, Niza, Saboya, Djibuti, Canal de Suez, etc.

Para negarse a dar los bienes mal adquiridos—añade el diario—París invoca la solidaridad de Londres. Pero ¿hasta dónde consentirá el Gobierno de Chamberlain comprometer su obra de colaboración con Italia?—Fabra.

OTRO TARTARIN FASCISTA MUSSOLINIANO QUE AMENAZA A FRANCIA. Roma, 6.—En una conferencia del conocido propagandista Elio María Gray, a la que acudieron las autoridades fascistas y numeroso público, el orador ha manifestado lo siguiente sobre la cuestión de Túnez: "Este asunto no será archivarado. Se resolverá, tarde o temprano, de una manera u otra. Italia fascista está preparada frente a todas las eventualidades. Francia debe elegir."—Fabra.

FRANCIA SE SIENTE FORTALECIDA CON LAS PALABRAS DE CHAMBERLAIN Y ROOSEVELT. París, 6.—Tan pronto fué conocido en los pasillos de la Cámara la declaración de Chamberlain en los Comunes, fué acogida con enorme satisfacción, pues las palabras del primer ministro son interpretadas cual una contestación muy clara a los artículos de la Prensa Italiana de los últimos días, que ponían en duda la estrecha solidaridad franco-británica.

Todos los diputados franceses están de acuerdo en considerar que las palabras de Chamberlain espantaban, con que romos la mayor esperanza, no sólo de Europa, sino del mundo entero. A fuerza de tropiezos y errores, a fuerza de sangre y sacrificios, nuestra Patria se ha ido encontrando a sí misma, y hoy en el mundo entero no hay una posibilidad más humana, más sana y más fecunda que el régimen que está creando en sus bases fundamentales el pueblo español, alentando su libertad para crear su propio destino, siendo España hoy el único país de Europa occidental que está a punto de despegarse en un abismo por falta de fe y moral.

¿Qué tiene hoy d. común el neofascismo parido y uniformado del barbarismo guerrero alemán con la Alemania que dió al mundo grandes genios en su cultura? ¿Qué tiene de común el cristianismo del imperio romano con el paganismos, que hasta el propio Papa se ha visto obligado a censurar?

En la libertad que nosotros defendemos caben todas las creencias, religiones y posiciones del hombre que sean sinceras. En un peñón que se reanuda en las Cortes españolas tendrían su sabor español su tradición, porque nuestra fe es intrínseca es para que cada hombre busque su libertad y disponga de su responsabilidad, como le corresponde en calidad de hombre, y luchemos por que España no se convierta en campo de maniobras de naciones extranjeras para futuras guerras. Que nadie piense que salva la paz dejando avanzar a las fuerzas del fascismo, pues cada paso que avanza éste es hacia una nueva catástrofe. No habrá paz en el mundo si no es respetuoso a cada país su libertad; pero de ninguna forma habrá paz en el mundo si no nos encerramos en el egoísmo de hogar, y aquel que, no responde a las llamadas de la Patria en peligro será condenado por el futuro.

Nuestro pueblo lucha y luchará hasta el fin, seguro de que, pase lo que pase, vencerá, porque la verdad no puede ser dominada por ociosos, aviesos ni hombres.

El gran poeta del pueblo, MIGUEL HERNÁNDEZ, recitó las poesías "Llamo a la juventud" y "Madre España", que fueron muy aplaudidas.

Centro el acto, magnífico por su selección de programa como por su ejecución, el concierto de violín y piano, por ABEL MUS y MARTIN IMAZ, de la orquesta del Comisariado de la Agrupación de Ejércitos, que fueron aplaudidos.

Del libro "En año con Queipo, de Antonio Bahamonde, delegado de Propaganda de Queipo de Llano hasta enero de 1930.

Emissiones de Radio

Comunicamos a los radiófonos que, a partir de esta fecha, habiéndose hecho cargo provisionalmente, y en el interés de las actuales circunstancias, de las estaciones emisoras de radio de Valencia, la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y el Comisariado del Ejército, las emisiones quedan organizadas conjuntamente por ambos organismos, con sujeción al siguiente horario: De 8 a 8.30, por onda de 352,9 metros kilociclos. De 13.30 a 18, por onda de 352,9 metros kilociclos. De 18 a 20, por onda de 410,4 metros kilociclos. De 20 a 1, por onda de 352,9 metros kilociclos. NOTA.—El diario hablado "La Palabra" será radiado a las ocho de la mañana, a las dos y seis tarde, y a las diez y media de la noche.

Exposición permanente Pas, 53

El Comité Ejecutivo Provincial del P. R. convoca un nuevo homenaje al excmo. Sr. D. Juan Negrín, presidente del Consejo de Ministros don Juan Negrín, exponiendo la obra magna del Gobierno de todos los españoles: "Los 13 puntos".

C. R. I. N. núm. 11 SECCION DE TRANSEUNTES

Todos los señores jefes y oficiales que se hallen en esta plaza, en situación de reemplazo por herido o enfermo, podrán pasar por esta Sección (sita en la calle de Alboraya) los días 7, 8 y 9, para retirar sus haberes.

Tribunal Médico Militar Permanente de Valencia

Durante los días sucesivos serán llamados, para ser reconocidos en este Tribunal, los individuos pendientes de fallo en la forma que se expresa: Día 5.—A las nueve de la mañana, observación, plaza y expedientes de Albeida del 26 de enero del actual. Día 6.—Idem id. id. id. id. id. id. id. del 27 de enero del actual. Día 7.—Idem id. id. id. id. id. id. id. del 28 de enero del actual. Día 8.—Idem id. id. id. id. id. id. id. del 29 de enero del actual. Día 9.—Idem id. id. id. id. id. id. id. del 30 de enero del actual. Día 10.—Idem id. id. id. id. id. id. id. del 31 de enero del actual. Día 11.—Idem id. id. id. id. id. id. id. del 1 de febrero del actual.

Comandancia Militar de Valencia

En cumplimiento a lo ordenado por el excelentísimo señor general jefe del Grupo de Ejércitos, el comandante militar de esta plaza ordena se hagan públicas las siguientes disposiciones: Primera.—Quedan caducadas todas las licencias de uso de armas de cualquier clase. Las actuaciones existentes serán revalidadas y revalidadas, si así procediere, por el excelentísimo señor general jefe de la zona del interior, comandante militar de esta plaza, en el plazo de ocho días, a contar desde esta fecha, en la forma que a continuación se detalla. Esta medida alcanza a todos los habilitados, incluso a los funcionarios públicos. Quienes tengan armas sin la licencia correspondiente, procederán a su entrega. Los que pasados el plazo marcado poseyeran armas sin los requisitos expresados, serán sancionados a la ley. Para solicitar la revalidación de la licencia presentando la anterior o entregando las armas los que carecieran de ella se designan los siguientes lugares y días para las horas de nueva entrega: ARMAS CORTAS Y DE GUERRA Brigada de Investigación Social, sita en plaza Roja, número 15. ESCOPETAS Comisaría del Puerto, sita en la Travesía de las Barracas, número 1. Comisaría de la Vega, sita en la Alameda, número 19. Comisaría del Mercado, sita en Fresco, número 3. Comisaría de Serranos, sita en Concordia, número 3. Comisaría del Mar, sita en Campana, número 16. Comisaría de Ruzafa, sita en Conde Altea, número 22. En los pueblos cabecera de término municipal de esta provincia, los comandantes militares locales, o en caso de no haberlos, el alcalde respectivo por delegación, procederá con arreglo a estas instrucciones, adaptándolas a la localidad y dando oportuna cuenta al comandante militar de Valencia. Las licencias y obligaciones conocimiento y cumplimiento se publican estas disposiciones en el "Boletín Oficial de la Provincia".

Cuanto más achicado...

(Viene de la página anterior.)

Luchemos por la libertad, y ésta la deseamos hasta para nuestros enemigos. No es lo más grave y doloroso, que nuestro terreno se reduzca, pues la razón no se mide por kilómetros cuadrados. Nos avergüenza ver cómo hay españoles en la otra zona que han entregado su espíritu español al poder de Roma y Berlín, como cuando un Eugenio Montale escribe: "Sólo hay una ciudad en el mundo, que es Roma, y lo demás es paisaje", y cuando un Pío Baroja escribe que "hay que acabar con la España de Padilla y entregarla a Carlos V". Esta es, en toda su crudeza, la entrega de la Patria al invasor. Nosotros, al luchar por la independencia de España, no lo hacemos sólo por sus ciudades, campos y riquezas, sino que luchamos también por nuestro destino y el futuro de nuestra cultura, y en estos momentos podemos decir con orgullo:

ESPECTACULOS

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Roler-Mari, 4 tarde. El alcalde de Zalamea, 6.30 tarde. La vida es sueño. APOLLO.—Compañía Juanito Martínez, 4 tarde. Los chicos de Valguerna y El toc del carnaval, 6.45 tarde. El toc del carnaval y Los chicos de Valguerna. REZAF.—Compañía de revalidas Arturo Lledo, 4 y 6.30 tarde. La de Villadiego. ESTIABA.—Compañía Isbert - Milagro Leal, 4 y 6.30 tarde. El loco de ayer (gran éxito). ALBAZAR.—Compañía Mauri-Morello, 4 y 6.30 tarde. El amor es el sabio (gran éxito). CAPITOL.—Todos los días, 4 y 6.30 tarde. El laberinto (formidable éxito). EDEN CONCERT.—4 y 6.30 tarde. Recital de variedades. SECCION CINES RIALTO.—La laquimesa en casa. OLIMPIA.—Monte atronador. TYRES.—Luto del amor. GRAN VIA.—Bendiciones per el amor. METROPO.—Desbague Montecarlo. AVENIDA.—Llamada de la activa. SUIZO.—Último varón sobre la tierra. GOYA.—Mercedes. GRAN TEATRO.—Honrarás a tu madre. PALACIO.—La dama de las camelias. POPULAR.—Roarrio la cortijera. IDEAL.—Rebeldes. MINERAL.—Roarrio la cortijera. MUSEO.—Los clavetes. VALENCIA.—Que viene la Armada. JERUSALEM.—El chico millonario. GENSER.—Lobo humano. CINE SOROLLA.—Hoy, sesión continua. La película revivida los hechos del heroísmo en español, por María Rojo y Ferrer Terol y Charlot, señorita bien. LIRICO.—Sesión continua de 3.30 a 8.30. Fuentes del Rhin, concierto sinfónico. Variación musical, Fain de los platos (dibujos técnicos) y un marido ideal (comedia musical en español de éxito, muy deliciosa y música inspiradísima). CINE DOBE.—Semanas del 7 al 13 de febrero. Variación musical, Fain de los platos (dibujos técnicos) y un marido ideal (comedia musical en español de éxito, muy deliciosa y música inspiradísima). Travesía de Juventud (por Pills y Tava y Claude May). CINE FENIX Y A HOBA.—Sesión continua de 3.30 tarde a 8 noche. La gran comedia, altamente cómica. Abi y el niño y la cambiante peluca. Alas en la noche.